
Texte de base :                      

I- Compréhension de l’écrit: (6pts)
1- Recopiez le tableau suivant et complétez- le :                                                      (1pt)

Auteur Titre de l’œuvre Edition Année de parution
………………… ……………………… ……………….. ……………………

2- Pourquoi le père n’était-il pas content de son fils ?                                              (1pt)

3- Parmi les propositions suivantes, recopiez les deux qui sont vraies :                   (1pt)
- Au dîner, le père a félicité son fils.
- Le garçon ne demande jamais l’autorisation à son père avant de sortir.
- Le père est en colère contre son fils.
- Les résultats scolaires du garçon font le bonheur de son père.

4- « Il allait l’ en retirer bien vite »
Que remplacent dans le texte les pronoms soulignés dans cette phrase ?                 (1pt)

5- Ce texte est plutôt de type :
- descriptif                    - argumentatif               - narratif                    - injonctif             

           Choisissez la bonne proposition.                                                                     (1pt)

6- Appréciez-vous le comportement d’Eusébio ? Dites pourquoi en une phrase.     (1pt)

                  Le soir, au dîner, le père d’Eusébio s’emporta. Il n’était pas content de

son fils,  de ses résultats scolaires, pas content de le voir rentrer en retard alors

qu’on ne savait  même où il traînait.  Si Eusébio passait  son temps à fainéanter,

c’était son affaire, mais il ne fallait  pas espérer que lui, son père continue à le

nourrir à ne rien faire. Perdre son temps au centre commercial ne lui donnerait pas

un métier. Lui, son père, avait commencé à travailler à douze ans. Si l’école ne

servait qu’à apporter de mauvaises fréquentations, il allait l’en retirer bien vite.

                        D’après Alain Wagneur, La Maison des voyages, Ed. Gallimard, 1997
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II - Langue et communication : (6pts)
1- a-  Relevez dans le texte deux moyens qui expriment l’opposition.                  (0.5pt)

    b- Lequel de ces moyens est une conjonction de coordination ?                       (0.5pt)

2- Si l’école ne servait qu’à apporter de mauvaises fréquentations, il l’en (retirer)  bien 
vite.
   a- Cette phrase exprime :
- la cause       - la conséquence        - le but        - la condition         - la concession.
Recopiez la bonne proposition.                                                                              (0.5pt)
   b- Refaites cette phrase en employant  le verbe « retirer »  au futur simple.      (0.5pt)

3- « Le père d’Eusébio s’emporta ».
Le verbe  souligné appartient au champ lexical de :
- l’école            - la livraison             - la violence               - le travail

Recopiez la bonne proposition.                                                                                 (1pt)

4- Reliez les phrases suivantes pour exprimer le but.                                                (1pt)
- Le père d’Eusébio commence à travailler à douze ans.
- Ses parents sont fiers de lui.

5- Que diriez-vous à Eusébio pour le convaincre à s’intéresser au travail scolaire ?
Formulez pour cela une concession suivie de deux arguments.                              (2pts)

II- Production de l’écrit : (8pts)
Sujet :
      Contrairement à Eusébio, vos rapports avec vos parents sont excellents. Mais un jour,
vous avez désobéi à l’un d’eux.
Rédigez un texte narratif de dix lignes environ dans lequel vous raconterez ce que vous 
avez fait et comment ont réagi vos parents.

Important     : Lors de la correction, il sera tenu compte de :
- Respect de la consigne                                                                                                              1pt
- Cohérence de la narration                                                                                                        3pts
- Correction de la langue (grammaire, conjugaison, orthographe, vocabulaire, ponctuation) : 4pts


